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Megjelenik naponta a délutá érákban. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.) 
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. I. em.

Nyomda telelonszéma (lapzárta előtt

ícőleiófl szerkesztő: 
MUltAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre . . . 28 kor. Negyed évre . .7. kor
Fel évre............... 14 . Egy hón . . 2 40 „
m~ EGYES SZÁM ARA I II MEGAN ti 1 11.LÉK. -eh 
Hivatalos hifiidének • hmsalív* cetli »űrje 4* <ó

A mi kenyerünk.
Fekete rémek kusza rajzai fogialkoztat- 

tak még nemi is olyan rég. Kiírni nem mer­
tük V' ki .merte volna, miikor a délek és lelki- 
ismeret erejének nagy adagja kellett alilmz 
is, hogy beszéljünk róla, hogy terjesszük, 
iliogv higyjiik, vagy ne higyjiik. Bölcs és so- 
kat-tinl<') fejek, amelyek a háború óta állan­
dóan csalhatatlan horoszkópjai a jövőnek, 
nagyon sötétre festették meg nekünk mz idei 
tavaszt. Balsejtelmekkel terhes jóslásaik 
szerint a kvtiyérliare legkritikusabb idejé­
nek kellett volna elkövet keanie, amely a vál­
ságig élesitette volna ki erőnk és türelmünk, 
hitünk és jóságunk, itthoni harci készsé­
günk és erélyűnk eddigi teiherpróbáját.

A hir, mit szárnyravott a mai időkben 
torzailkotásokra nagyon termékeny fantá­
zia. a valóság magvából nőtt az ijesztő ré­
mek nagyságáig. Igaz. hogy mz ország, a 
hadsereg vs a szövetségesek lusztteil való el­
látása az idei termésévben fokozott gondot 
okozott. Igaz. hogy ez az ellátás nem min­
dig ment simán és zavartalanul, adódtak ki­
sebb és nagvobb zökkenők. Igaz, hogy ta­
karékoskodnunk kellett és hogy aiz idők ere­
je a pazarlóra is rákényszeritette a kenyér­
rel való gondos beosztást. Igaz, hogy rekvi- 
,ráírni kellett. De az is igaz. hogy az ország 
lakossága erre a hónapra is megkapta tel­
jes lisztmennyiségét és hogy a helyzetet is­
merők véleménye szerint bonyodalmak ezen 
n térem nem merülhetnek már fel az ezután 
következő hónapokban sémi.

Háború van. Ki merne hitet tenni arra, 
hogy a kétszer kettő négy bizonyosságával 
következik be ez, vagy amaz a dolog. Közel 
öt hónap van még hátra az idei kenverhare- 
bóh Nem akarunk olyan hangot használni, 
mely hamis illúziók táplálására alkalmas. 
Nem fogunk bőségben élni ezután som. De 
lehetetlen1 m égi lie tőd és nélkül szólni arról, 
hogy a helyzet egyre tisztább kialakulása 
szerint ezt a harcot az idén is megnyertük. 
Ínség a tavasszal sem köszönt reánk, mert 
megadatik nekünk, ártatlamul szenvedők­
nek, nemesen tűrök nők, kitartóan bizako­
dóknak és elszántan harcolóknak, mindvé­
gig a mi mindennapi kenyerünk.

És lelkűnkben nemes büszkeséggel és 
jinegedizett szeretettel a mi áldott magyar 
földünk iránt gondolunk a nagy Albionra, 
amelynek búzát most a tenger terem, ahol 
vészesen pusztítja a termést az a rosszi i<l •- 
járás, amelyet tengoralattjáró-harenak ne­
vezünk. Vájjon vram-e ember a hatalmas vi- 
1 Hgbirndalom akármoly zugában, aki bizako­
dással gondolhatna az elkövetkező hónapok 
kenyénhareárat Vájjon hiszik-e még, hogy 
» mi italunk az éde.sgyökér, etelünk a beka- 
t'omb és frissen csak a levegőt merik, azt is

i kenyérjegyro, rosszul mérve és meghamisil- 
\ va? A« ellenünk fordított fegyver most az ő 
mellüknek szegezve. Védekeznének, ver- 

! gődnek és a — mellüket verik. A vihar a 
I tengeren egvre erősödőben. siralmas sors 

;esz, ha bekövetkezik: a nagy Anglia, mely­
ről azt hitték, hogy a világ az övé. éhezni 

I fog és a kicsiny, a szerény Magyarország 
i ellátja fiait, sőt juttatni tud a szövet-vge- 
I seknek is.

Sokszor és sokféle szempontból méltat- 
I ták már azt a nagy jelentőséget, amelyre a

világháború a mi országunkat emelte. Kato­
náiig harci diesőségéről a krónikák tömege 

! zeng színes és magasztaló sorokat. Az itt 
honiak önfeláldozásáról, hazafias felhuzdu- 
lá.'áról é> áldozatkészx‘géri>l az utókor fog 

' ja megadni a mértéket. De a magyar föld 
tennél kepe.-st’-gebon rejlő harci értékéről ne­
künk kell mar most, újra és újra himnuszt 
zengenünk. Angliát Magyarország veri 
meg. ez. a szép o> értékes löki, amely buján 
terem, ha az időjárás jóságán a munka ve­
rejtéke lendít.

Élénkülnek a harcok a francia fronton.
Hz Hncre mellet! a nímefeli hátrább helyezték legelső állásainkat. 
- Hz angolok Peronne Ráhelébe intotfai-i. - Ulsszaoert orosz-román 
támadások. - Hmerika szakit a monarkl uai. - Zimmerman állam­

titkár még ősz előtt uárja a békéi.
1
I Orosz-román harder.

V EZÉ ÜK A R U N K J ELEN T ÉS E.
Bl DABEST, műre. 2. (Hivatalos.)

Mackensen vezértúborn agy 
hadseregcsoportja:

A Buzeau torkolatától nyugatra és Bau­
reif öl északra a vasút mentén ellenséges tá­
madások meghiúsultak.
József főherceg vezérezredes 

hadseregarcvonala:
A Susita-völgyben a románoknak erős 

tüzérségi előkészítés után megindított he­
ves támadását közelharcban teljesen vissza­
vertük. Dornawatrátái északkeletre rajta­
ütöttünk egy orosz századon és szétugrasz- 
toktuk. A mestieaneseii állásunk ellen inté­
zett újabb előretörés eredménytelen volt. 
Lipét bajor herceg vezértábor­

nagy hadeeregharevonala:
Helyenkint élénkebb tüzérségi tevé­

kenység.
Iliifer. altábornagy.

német hivatalos jelentés.
BERLIN, műre. 2. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
Lipót bajor herceg vezértábor- 

H a g y hadseregharevenala:
Az Erdős Kárpátokban a nagy hóesés­

ben csak a Bisztricától keletre fekvő ma­
gaslatokon volt élénk a tüzérségi tűz. A va- 
leputnai úttól északra az oroszok reggel is­
mételten támadást intéztek a tőlük elfog­
lalt állások ellen. A S/Janic- és Ojtóz-völgy- 
hen kisebb előretöréseket, a Susita- és a 
Putna-völgy közötti magaslatokon pétiig na­
gyobb erők támadásait vertük vissza. 

Mackensen vezértábornagy 
hadseregcsopnrtja:

i Faureinél, Boksa ni tói északra és Kor- 
I búinál, a Szereth mentén, elűztünk orosz 
: portvázó kiilönitményeket.

Ltidvnilmii', első lYiszállásmester.

OSssz harctér.
VEZÉR KARÚN K .1EI vENTÉSE.
BV DA PEST, máre. 2. (Hivatalos.)
A tengennelléki arc vonal egyes szaka­

szain, továbbá a Blöcken és a Tonale szoro­
sukon a tüzérségi harc élénkebb volt. Tol- 
meiutól északnyugatra a 80. számú gyalog­
ezrednek egy járóra a liabrie közelében levő 
ellenséges árkokból 14 foglyot szállított be. 
A Monte Zebio vidékén a 3. sz. cs. kir. huid- 
wtiirgyalogezred rohamjárőrei a hóban 
ásott alagutakon keresztül benyomullak az 
olasz, állásba, amelyet szétromboltak te az 
ellenségnek tetemes, véres veszteséget okoz­
tak.

Hüfer, altábornagy.

BaHHitá hirdír.
VEZÉItK ARV N K JELENT ÉSE.
BUDAPEST, máre. 2. (Hivatalos.)
Nem volt említés remélté harci tevé­

kenység.
Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, műre. 2. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
Macedóniai arevenal:

Nincs különös esemény. A Paralovotól 
keletre a Csemahajlásban lefolyt olasz tá­
madás visszaverése alkalmával 5 tiszt te 31 
főnyi legénység maradt a kezünkön.
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Francia-beSga harctér.
NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, inán-. 2. A nagy főhwdiszál- 
lá.- jelen ti:

Az Anvre két partján néhány nap előtt 
különös okoklxil önként w t«Tvsze*rü«*n ki­
ürítettük legelső állásaink egy részét és n 
védelmet egy másik, előre elkészített vonai- 
liu helyeztük át. Az ellenség nem vette észre 
mozdulatainkat, az ügyesen tevénykedő utó­
védek megakadályozták hahozva elörekusző 
csapatait a feladott földszegély huri-nélküli 
birtokbavételében. Ezek a gyenge osztagok 
a tnlerő támadására parancs folytán kitér­
ve. jelentékeny, véres vesztessel okoztak 
az ellenségnek és eddig 11 tisztet. 174 főnyi 
legénységet fogtak el, 4 gépfegyvert zsák­
mányoltak és még ma is uralják állásaink 
előterét. Az angolok erős tüzelés«1 után a 
tegnap reggeli órákban le Transloynál és 
Saillynál támadtak. Le Transloynál akaelá- 
Ivmik előtt, Saillynál. ahol éjjel is megis­
mételték. közelharcban hiúsult meg a tá­
madás. A benyomult ellenséget Hlcn táma­
dással kivertük, miközbetn 20 eimbeirt <kifog­
tunk. Keit sziik területre szorítkozó részen 
angol lövészfészkek keletkeztek. A Maas 
nyugati partján a franciák reggel rohamra 
készültek. Megsemimisitel tüzelésünk meg­
akadályozta ennek keresztülvitelét.

Ludendorff, első főszállásmester.
-------e>-------

A KÉPVISEUÍHAZ ÜLÉSE.

BLDAPEST. műre. 2. A kéj)viselőház 
tegiia.]) délutáni ülésén Szász alel nők be- 
mulatta Gráíz Gusztáv képviselő levelét, 
iiivuvImmi lemondott maudátumáról, továbbá 
tiejelentette, hogy Batthyány Tivadar gróf­
nak sürgős iuVvrptíllúeáóra adott engedélyt 
külkereskedelmi politikáink ügyében.

A kivételes hatalomról szóló jelentéshez
Hammersberg László szólalt fel. 

Élesen kritizálta a központok működését, a 
jelentési tu-m fogadta el.

G h i 11 áll y i miiuósater a vita során el­
hangzottakra reflektál. A központok létesí­
tését a háború szülte helyzet tette szüksé­
gessé, hogy az ország szükségleteiről kellő 
módon gondoskoelhassauak. Ezeknek a köz­
pontoknak eleiuite meg kellett küzdeniük a 
kezdet nehézségeivel, most már azonban va­
lamennyien kifogástalanul működnek.

A miniszter beszéde után elnök az el­
lenzék kívánságára zárt ülést rendelt e*1. 
mely (i órától féLnyoleig tartott. A nyílt ülés 
újbóli megnyitása után

Tisza miniszterelnök kijelentette, 
hogy a zárt illésen, mialatt a szavazás folyt, 
Zichy Aladár gróf fel akart szólalni.

Felkiáltások az ellenzék e r: 
Mi is beszélni akartunk még!

Tisza miniszterelnök hangoztatja, 
hogy seun a kormány, sem a többség nem 
szándékozik az ellenzéket meggátolni abban, 
hogy 'kiváltságainak kifejezést adjon. A je­
len esetben a házszabályok értelmében is­
mét ralrt illést kellene tartani.

Szász aJelnök u.jlx>l elrendeli a zárt 
ülést, melynek lefolyása után

Bat tintán y Tivadar gróf a jövendő gaz­
dasági kéixleisek tárgyában interpellációt in. 
téz a miniszterelnökhöz a kiegyezésről, a 
kereskedeimi szerződésekről és linn.-uhoz- 
ea. hogy mennyire veecoedeimes a ki gvezés- 
nek 2ü évre való megkötése. X éirii! azt kí­
vánja, hogy a kormány tuning. s-a a mar va­
rok terji-z-kedési förekviW:' a B;»'kánon és

védje meg Magyarország gazdasági érdekeit 
Ausztriával és Németországgal szemben.

1 nterpellációjára nem kap választ. Az 
ülés vége esti uegyedtiz órakor.

A TENGERALATTJÁRÓK MUNKÁJA.

BERLIN, mure. 2. A Wolff ügynökség 
jelenti, hogy a Földközi-tenger blokált zó- 

1 nájában tengeralattjáróink a következő ha­
jóké' sii'yvsztették el: Február 17-én Máltá­
tól délre egy 1NNMI tonnás sztUlitóhajót, mely : 
teljesen megrakva kelet felé tartott. Felt- | 
ruár 23-án egy 5000 tonnás csapa tszállitó- 

; hajót, mely teljesen meg volt rakva és ine- 
, Ivet hadihajók kisérték, valaniint egy másik 
! ötMHI tonnás csapatszállító hajót is, melyet 

ugyancsak hadihajók kisértek. Február 24- 
én a 4404 tonnás Horthy nevű fel fegyverzett 
csapat száll! tóhajót, melyen minteigy 500 fő­
nyi gyarmati tüzértóg és számos ló volt be­
hajózva. A katonák egy része a tengerbe 
fűlt.

NÖVEKSZIK AZ ELLENZÉK
AZ AMERIKAI SZENÁTUSBAN.

WASHINGTON, miire. 2. A .szenátus 
ellenzéki tagjainak száma egyre növekszik. 
Az ellenzéknek, mely eddig csupán li tagból 
állott, ma már 21 tagja van.

NAGY SZTRÁJKOK AMERIKÁBAN.

NEW YORK. mám. 2. Az amerikai ha­
jós társaságok nem engedik útnak indulni 
hajóikat. A munkások között egyre nagyobb 
mérveket öltenek a sztrájkok. Newyorkban 
18,000. Bostonban 22.000 munkás szüntette 
be* a munkát.

Előfizetési felhívás.
Március 1-én uj előfizetést, nyitottunk 

A Tengerpart-ra é\< kérjük olvasóinkat, a

V* &
M fi RE

Változások a külügyminisztérium­
ban. A Budapesti Tudósi tó jelenti: Gróf 
Wickcttbiirg Márk külügyminisztérium! osz­
tály főnök legközelebb megválik állásától; a 
vaskoroua-reud 1. osztályával tüntették ki. 
ippen Tivadar osztályfőnöknek a király a 
Ferenc József-rend nagykeresztjét adomá­
nyozta. Gróf Wickctdiurg helyébe, aki leg­
közelebb valószínűleg a külföldön kap állo­
máshelyet. dr. Gratz Gusztáv magyar or­
szággyűlési képviselőt nevezték ki, aki köz- 
gazdasági téren általánosan elismert, érde­
mes tevékenységet fejt ki. Montlong udvari 
tanácsost, a külügyminisztérium sajtóosiz- 
t ál y,útiak eddigi vezetőjét, a Li pót-rend lo­
va gkeresztjének egyidejii adományozásává 1 
elsőoszt ál yu főkonzullá nevezték ki és a gen­
fi konzulátus vezetésével bízták meg. Etiki­
jává Wi esu er lovag osizitá 1 y ta n áesos t ren­
delték ki.

Arany János emlékezete. Mu tartot­
ta az állami főgimnázium ifjúsága, élén a 
Korvin Mátyás-Öiiiképzőkör-rel, azt arz ün­
nepélyét, melyen a nagy költő, Arany Já­
nos születésének századik évfordulóján iro­
dalmunk e büszkesége emlékezetének áldo­
zott. Ez alkalommal az intézet magyar iro­
dalmi tanára, Kovács Géza dr., mondott ün­
nepi beszédet, melyet a tanulók szavalatai 
egészítettek ki. Ünnepély után a tanári kar 
és az ifjúság' gyűjtést rendezett, amelynek 
eredménye oly összeget tett ki, hogy ezzel 
a főgimnázium a nagyszalontai Arany-Em­
lék-Egyesület alapitó tagjai sorába léphet.

Az állami ha.jógépipa ri szakiskola 
ugyanez alkalomból tegnap tilt ünnepet, a 
melyen síziintén Kovács Géza dr., mint az in­
tézet magyar nyelvi tanára, fejtegette 
Arany János költészetének jelentőségét.

kiknek előfizetésük lejárt, hogy a megújítás 
iránt idejekorán gondoskodni szíveskedje­
nek. nehogy a lap szétküldésében fennaka­
dás álljon be. Most, amikor nyomon kerge­
tik egymást az események, A Tengerpart 
gyors és megbízható hírszolgálatában, ugy- 
-szó!ván nélkülözhetetlen életszükségletévé 
vált a fiumei közönségnek, mely már a dél­
utáni órákban olvashatja benne a nap ösz- 
-'zvs érdekes világeseményeit. Ej előfizeté­
seket bármely naptól kezdve telefonon (12. 
szám), postán, vagy személyesen lehet be­
jelenteni A Tengerpart kiadóhivatalában, 
Klutild-uica (X ia Clotilde) 4. első emelet, A 
kkidőldvatal posta.takarékpénztári számlá­
jának 37571.

Előfizetési árak:
Egész évre 28 kor., négyévi évre 7 bor.,
fel évre J4 kor., egy hóra 2.40 kor.

Tisztviselők, kereskedelmi alkalmazot­
tak. altisztek és munkások havi 1.80 koro­
náért, negyedévre 5, félévre 10 és egész évre 
20 koronáért kapják A Tengerpart-ot 
házhoz szállítva.

— Konfliktus a gáz ára körül. A gáz­
gyár tudvalevőleg fel akarja emelni a gáz 
árát és a város szerződésadta jogánál fogva 
nem akar ebbe beleegyezni. A konfliktus el­
intézésére a város és a gyár egy választott 
bÍróság kiküldésében állapodtak meg. A 
képviselőtestület mai ülésének napirendjére 
kitűzték a város által kiikii hiendő két vá­
lasztót hi ró megválasztását is.

—- A két sörgyári ajánlat. „Dreher con­
tra Polgári Serfőzde“ eitnéi tegnmpelőtti hí­
rünkre a Pesti Magy. Kereskedelmi, Bank 
tegnap cáfoló levelet küldött be hozzánk, 
melyet azonban, mivel a sajtótörvény köve- 
1 élményeinek nem felelt meg, nem közöl­
tünk le. A bank azt írja cáfolatában, bogy ő' 
néni küldött szét körlevelet, A gépírásos, 
sokszorosított ,.Ratffronto“ eimü körlevél 
nem volt ugyan aláírva, de másnak nem áll­
hatott érdekében pontról pontra kimutatni, 
mennyivel előnyösebb a Pesti Magy. Keres­
kedelmi Bank ajánlata. Ha azt egy buzgó 
városatya küldte volna szét, annak bátor­
sága lett volna a körlevelet aláírni. A bank

Fabrikettek.
Kényelmes, korom- és füstmen­
tes tüzelőanyag takarék- 
tüzhelyeknek ás szobafütésre 
állandóan kapható

Morant Jánosnál
'cila del Pino 3. I. em. Kívánatra minták.

hozzánk küldött cáfolata olyant is cáfol, a 
mit mi nem is állítottunk, sőt. olyant is, a 
mi világosan benne van a „Raff rótt to“ című 
körlevélben. (— hogy a Dreher és Haggeu- 
mncher gyárak a Pesti Magy. Keresk. Bank 
érdekszférájába tartoznak —) de azt meg­
erősíti, hogy Dreher Jenő tagja a bank igaz­
gatóságának. Hogy pedig Dreher ur élén­
ken befolyik a fiumei gyár alapításába, azt 
olyan, a Pesti Magy. Kereskedelmi Bank 
kötelékébe tartozó személytől tudjuk, a ki
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vl>!>eu az ügyben feltétlenül kompetens. 
Ennx it II cáfolatról. — ,,A Twi^crjiiirt*1 
egyébként úgy a telek értékesítése, mint a 
város rész vén yéix lékelt .ségc* tekintetében tel­
jesen indifferctis álláspontot foglal ed és 
pusztán a város közönségének érdekét tart­
ja szent előtt.

A Kőbányai Polgári Serfőzde még teg- 
napelőtt ixl,■ t imklosilotta ajánlatát, hogy az 
esetre, ha a város nála is megelégszik 30 évi 
6% garancia helyett 3 évi 5%-ossad, ezen 
különbözet fejében 1 <K> ezer koronával emeli 
fel ajánlatát. Ezenkívül a fenmaradó telek­
re vonatkozó részt is jobban preeizirozta, a 
mennyiben a sörgyár építéséhez szükséges 
50 ezer négy szögméteren felül feni maradó 
116 ezer négyszögméter értékesítését egy 
200 ezer korona alaptőkéjű telek-részvény­
társaságra bízza, miből 100 ezer kor. n. é. 
rész-vényt a város tart meg, a másik 100 ezer 
ikor. részvény átengedéséért pedig a Polgári 
Serfőzde százezer kor. készpénzt fizet. Kap­
na tehát a varos 300 ezer kor. készpénzt, lf>(t 
ezer kor. sörgyári részvényt 3 évi 5c;í -os ka­
in a Iga randával, esetleg e részvények he- 
lyett szí-nlén készpénzt és végül 1(Ki ezer ko­
rona névértékű telekrészvényt összesen 550 
ezer koronát. Ezenkívül ép ugv mint a má­
sik ajánlattevő megépíti az 1 kilométeres 
utat, a mely újabb számítások szerint kö­
rülbelül 300 ezer koronába fog kerülni. A 
fenti 550 ezerrel szentben a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bank kínál 280 ezer koronát 
készpénzben és 100 ezer koronát a. fennia- 
radó telekrészért, de mivel a bank az utóbbi 
összeget a telek későbbi értékesítése utáni az 
607.:-os osztozkodáskor külön le akarja 
vonatni a maga javára az 5%-os időközii ka­
matokkal együtt, az összeg valójában köl­
csön s nem vételár. Ez esetiben a Kőbányád 
ajánlata 270 ezer koronával kedvezőbb. 
Minthogy azonban a városi állandó bizott­
ság ma délben tartott zárt ülésében az njá.n 
latok összehasonlítása alapján 170 ezer ko­
ronával találta kedvezőbbnek a Polgári Ser 
főzde ajánlatát, valószínű, hogy a Kereslte- 
delmi Bank most már visszafizetési kötele­
zet tseg nélkül ajánlja fel a 100 ezer koro­
nát.

Az állandó bizottság és a pénzügyi bi 
zottság ma. déli együttes ülésében majdnem 
valamennyi jelenlevő felszólalt. Egy órai 
vita után abban állapodtak meg, hogy a 
képviselőtestület ma esti ülésének a Kőbá­
nyai 170 ezer koronával ked vezőbb ajánlatát 
fogják elfogadásra ajánlani. Fiume városa 
már az eddigi ár mellett is kitűnő üzletet 
csinál a két vállalat versengése folytán.

A színházak és mozik uj zárórája. A
színházaik és mozilk újbóli ,megnyitását- en­
gedélyező konmányrendelet már elkészült és 
iazt a legközelebbi napokban publikálni i.s 
Ifogják. Az uj záróra valószínűleg 11 órában 
lesz megái lapí tva,.

— A dohányáruk áremelése. Miut már
tegnapelőtti számunkban jeleaitettük, a 
pénzügyminiszter március l étől kezdődő ér­
vénnyel felemelte az összes dohány neműek 
eladási árát. Az áremelést csak annak meg­
történte után tudatták a közönséggel, hogy 
az esetleges áruhalmozásoknak elejét ve­
gyek. Mintha egyáltalában besizélni is le- 
hetno a. mai viszonyok között áruba,lmozás- 
r<»l, amikor szerencsés az a lia-Landó. aki 2—.'1 
Éti időközökben hozzájuthat 4—5 szivar­
hoz, vagy pár darab cigarettához. Akk >r is 
m<‘g keld kockáztatnia érte, hogy n ti.,fik 

tolongó tömeg kinyomja a félsizicmét, 
XaS.v betörje néhány bordáját. De bn-mi

volt is titkolódzás oka, tegnap mégis ki 
'került a nagy titok és ma már sokkal maga 
sabb áron kellene megfizetnünk azt a do­
hányt., amelyikhez most époly kevéssé tu­
dunk hozzájutni, mint oddigelé. Az áreme 
lés. melyet a pénzügyminiszter a dohányl*- 
váltási árak felemelésével, valamint a gyár­
tási anyagok nagymérvű áremelkedésével 
indokol, az összes gyártmányokra kiterjed 
Az ismertebb dohánynemück árai ma a kü 
vetkezik: regalia media 34 f. (etklig 2(1), 
regaditasz 32 (24) f., trabnkkó 30 (22) f„ 
britanika 26 (20) f„ operasz 22 (16) f„ kut>n 
16 (12) 1„ portorvko 12 (9) f.; cigaretták: 
i»ilu- 12 f., sziámiiul 9 f„ memphis ti f„ száll­
tán 8 f„ mirjam 8 f„ király ti f„ hölgy y f„ 
hercegoviim ti f„ sport 5 f„ duna 4 f., dráma 
■1 1., virzsinia 3 f., magyar 2 f. Hasonló 
arányba,n drágulnak meg az itt fel nem so­
rolt 1 aj fák és a cigaretta- és pipadohányok 
is.

— Gyászistentisztelet. A helybeli Vhev 
ra-Kadisa múlt évben elhunyt tagjainak 
emlékére évi szokásos Adár 7-iki gyászisten­
tiszteletét e bó 4-én azaz vasárnap délután 
fél 6 órakor fogja megtartani, melyre a 

< 'hevrn-Kadisa, valamint a hitközség tagjai 
ezúttal is meghivatnak.

A kukoricaliszt kiszolgáltatása. A
közélolpiezési hivatal figyelmezteti a kö­
zönséget, hogy a kukoricalisztet legutóbb a 
február 15-vtől március 15-éig terjedő egy 
havi időre adták ki akik tehát eat megkap 
iák, azok március elején nem jelentkezhet 
ne.k újabb egy havi kukoricalisztért. Is-gkÖ 
zefebb március 15-eu fognak ismét egy hóra 
eső kukoricalisztet kiosztani.

— Az alkalmatlanok ellenőrzése. A kö­
zeljövőben, mint jó forrásból értesülünk, 
már megkezdik a polgárok fokozottabb el­
lenőrzését. A katonai hatóságok parancsot 
kapnak, hogy mindenkit, aki polgári ruhá­
ban jár, igazoltassanak s aki alkalmatlan 
voltát, vagy azt, hogy fölmentették, igazol 
ni nem tudja, a legközelebbi hadkiegészítő 
parancsnokságnak adják át. ahol rögtön so­
rozóbizottság elé állítják, vagy ha katona 
az illető s mégis polgári ruhában jár. eljár­
janak ellene. Minthogy az igazoláshoz ere­
dői! okiratok kellenek, ajánlatos, ha minden 
hadköteles korban levő poígáreml>er magá­
val hordja a legutóbbi pótsze/m’én kapott 
népfölkelői igazolvány! lapját.

— A luíhoni által sújtott kereskedők se­
gítése, Mindazok a kereskedők, iparosok és
'kis exisztenciak általában, akik a háború 
okozta viszonyok, vagy katonai szolgálatra 
való behívásuk következtében érzékenyen 
károsodtak, jelentkezzen ok a helybeli keres­
kedelmi és iparkamaránál, ahol helyzetük 
■megjavitása érdekében megteszik a sziiksé 
ges lépéseket.

— A Fiumei Népbank osztaléka. A Fiu­
mei Népbank Részvény társa ság legutóbbi 
ugazgatósági ülésén tárgyalta az intézet 
,19,16. évi mérlegét, mely bőséges leírások és 
tartalékolások után 171.487 korona. 10 fil­
lér tiszta nyereséggel zárni. Az igazgatóság 
ti százalékos osztalék kifizetését fogja a 
(március 25-ére egybehívandó közgyűlésnek 
javasolni, az intézet tehát az idén egy száza­
lékkal magasabb osztalékot fizet, miint ta­
valy.

— Az izraeliták pászkasziikségietének 
bejelentése. Az izraelita hitközség elöljáró­
sága ezúttal is felhívja „ hitközség azon 4-«r

jait, a kik j uts /ka.szükségletű két a hitköz­
ségnél eddig nem jelentették be, hogy ezt e 
no s g annál is inkább tegyék meg. mert a 
később jelentkezőkért u hitközség nem sza- 
vatul. A bejelentésnél a családtagok számát 
is meg kv'l nevezni,

A cipőáruk maximálása. Budapest 
nil jelentik, hogy. a kormány legközelebb 
maxima ni tagja a cipők eladási árát. Négy 
Opust fognak megállapitani a forgalomba 
kerülő cipőkre nézve. A kormány úgy álla 
pitja meg a maximális árakat, hogy a gyár 
tasi költségekhez 30 százalék hasznot számi1 
hozzá, melyből 6 százalék a gyárat és 24 szá­
zalék a kereskedőket illeti meg.

A tejfogyasztók figyelmélie. A tej- 
kiuszto bizottság értesíti az érdekelteket, 
h"gy ezentúl a tej eladása igazolványok el­
lenében naponta reggeli 6—8 óráig történik 
a ( iotta-utcai központi tejesamokban és a 
Kucich-házban levő svájci tej,'.-.'írnokban. 
A feumaradó tej reggel pont 8 órakor ada­
tik el literenként 80 filléres árban.

— A nagyközönség és u fémbeazolgál-
tatás. Több alkalommá' lx-számolt.unk arról, 
li'kgv a immiciógyártás fokozolta,14) femipö- 
ja miatt sor log kerülni a (énikészletek gyor 
sabb mobilizálására, is. A iiagvközönKég, 
gyárak és iparvállalatok stb. érdekében 
szükségesnek tartottuk, hogy illetékes he­
lyen érdeklődjünk az akció részletei iránt. 
Mint most halljuk a hon védelemiig vi mi 
nis'zlériumhanmegállapodás történt aziránt, 
hogy egyelőre egy egészen rövid terminus 
engedélyeztetik a beszolgáltatásra kötele­
zett fémek beváltására. Azután szigorai ren­
delkezések lépnek életbe és azonkívül, hogy 
el-kobozáik a. fémeket, még szigorú büntetést 
(kap az, aki a törvény rendelkezéseinek nem 
tesz eleget, Az ellenőrző bizottságok a leg­
szigorúbb hatáskörrel lesznek felruházva s 
ott almi ilyen kezdeteket találnak rögtön 
elkobozzák. Több helyen már im-g is kezd- 
ték a működésűket az ellenőrző bizottságok, 
igv Pozsonyban, Makóig azonkívül a fővá­
rosban is. Egyes helyeken meglepő ered­
ménnyel járt az ellenőrzési szemle, igv né­
hány közismert családnál ott találtak az 
összes beszolgáltatásra kötelezett fémeket.
A rövid ideig tartó önkéntes fémbeszolgál- 
l at ás idejére kinevezett hivatalos fémhevál- 
tóhelyek névsorát a legközelebbi időben 
nyilvánosságra fogjuk hozni, hogy a közön­
ség idejében beszolgáltathassa fvonkészletét. 
Szigorúan büntettetek az illetéktelen fém- 
kenvdtcdelcm is, amely azonlwi egvre szii- 
kebb korlátok közé szorul, mert a hatósá­
gok u tasi Mattak szigora büntetésekkel súj­
tani az ilyen illegitim üzletkötéseket.

— Veszedelmes játék. Kinkier Ödön Vo- 
salan lakó 10 éves fin tegnap délután egy 
tölténnyel játszott. A<Mig ütögette a töl­
tényt míg fel rollba nt és 1 északi tolta jobb­
kezének három ujját. A mentők a kórházba 
vitték a megsebesült fint. ahol bevarrták 
súlyos sebet, A tin mosolyogva mesélte el az 
operáció alatt, hogy hogy történt vele a sze­
rencsétlenség.

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).

Fenlce mozfszinház - Fiamé.
Ma: Magasztos órák.

3 felv. Főszerep!"1: Psylander W.
Ö lep yen a te férjed. Bohózat 2 felv.
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lenségis cselekedetet, iimvly háború kitöré­
sére fog vezetni.

AZ ANGOLOK PERONNE KÖZEI.KUK 
JUTOTTAK.

elvégzésére ajánlkozik olcsón délutáni, 
vagy esti órákra egy elsőrendű rnun 
kaerő. Hadbavonult tisztviselők helyet­
tesítésére kiválóan alkalmas. Cim a 
kiadóhivatalban.

Előfizetőink figyelmébe!
Kérjük mindama előfizetőinket, kik

előfizetésükkel hátralékban vannak, szíves­
kedjenek az esedékes összeget posta utján,

MÁJ INRA ÖSSZEHÍVJAK 
A REH T1SBATOT.

ItÉVS, máré. 2. A Neue Freie 1 'rv.-sc 
parlamenti körökből arról őrletül, hogy a 
Reivfi.-ratot május 8 lkára összdóvják.

ZIMMERMANN MÉG ŐSZ ELŐTT 
REMÉLI A BÉKÉT.

FKÁN K FF RT, máre. 2. Zimmermann 
államtitkár a következő kijelentést tett«* a 
Fnmkfurt«*r Generalanzeiger munkatársa 
előtt: A búvárba jóharcot az általunk óhaj­
tott eredménnyel korábban nem inditlnittuk 
meg,'elöldi bizonyos külső és lielsö nehézsé­
geket ktdlett legyőznünk. Most ötször annyi 
buvárhajónk van, mint ezelőtt. A buvárhajó 
harcot kellő időpontban inditottuk meg. a 
mikor külügyi hivatalunk és liadvezetösé- 
giink már jól előkészítette. Meghátrálás szá- | reskedelmi hajók felfegyverezésének eéljai- 
iiiunkra nem létezik; külügyi hivatalunkat i ra megszavazandó hitelről a törvényhozás 
szUárdaliluin hatja ma át, mint valaha is, az ; mindkét háza megszavazza, 
elhatározottság és vél tudatosság szelleme, 
mert a békét még az ősz előtt reméljük.

AMERIKA SZAKIT A MONARKIÁVAL

jONDON, máre. 2. A Rvtiter-iigynök-

BEX F, máre. 2. A Havas-ügynökség je­
lenti. hogy Jilloy elfoglalásával az angolok 
Vermine közelébe jutottak és már vsak két 
kilométerre vuantik Ba punmetól.

AZ AMERIKAI KERESKEDELMI
HAJÓK EELFEGYVEHEZÉSE.

PARIS, máre. 2. A Petit Journal jelen­
ti, hogy Xewyorkban pályázatot Írtak ki 
2750 darab 75 milliméteres kalÜH-rii ágyú 
szállítására. A kaliberről arra lehet követ­
keztetni, hogy ezeket az ágyukat a kereske­
delmi gőzösök felfegyverezésére akarják 
fordítani.

PARIS, nuke. 2. A Petit Párisién jelen­
ti Washingtonból: Általában az a felfogás 
uralkodik, hogy Lodge szenátornak a kép- 
viselőházban beterjesztett javaslatát a ke-

ség jelenti Wasliingtonhól: Az Unió küliigy- 
niinis/tóriuma arra a meggyőződésre jutott, 
hogy a mouarkiával a szakítás elkerülhetet­
len. Minden előkészület megtörtént arra néz 
ve. hogy az összes konzulokat és konzuli 
megbízottakat visszahívják.

•— *>-:s
LETARTÓZTATTAK EGY OROSZ

EXMIMSZTER FELESÉGÉT.

BERN. felír. 2. Pétervárról jelentik, 
hogy Szuehomlinow volt hadügyminiszter 
feleségét letarbiztnltűk.

A LACONIA ELSVLYESZTÉSE.

BERN, máre. 2. WashingtonIkM jelen­
ők: Wilson hivatalosan értesíteni akarja a 
kongresszust, hogy amerikaiak is életüket 
vesztették a Laeonián. Ezt azért teszi, hogy 
a kongresszus rögtöni akciót követelhessen. 
Hír szerint vizsgálatot sem fognak indítani 
a T>aeonia ügyélien.

HÁGA, máre. 2. Az angol sajtó a Iuieo- 
nia elsülyesztését úgy tünteti fel, mint el-

AROCHESTER MEGÉRKEZETT 
EURÓPÁBA.

BORDEAUX, máre. 2. Az Amerikából 
a veszedelmes zónán át elindult Rochester 
gőzös a Gironde torkolatához érkezett.

HÁROM SZERB FŐTISZT 
A TENGERBE FŰLT.

GENF, márt*. 2. A legutóbb elsülyesz- 
tett Minas nevű olasz gőzös áldozatai között 
három szerb törzstiszt is van: Bojkovies tá­
bornok. Duties és Riszties Milán ezredesek.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó 
vállalat (Murai Jenő). 

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

Jó karban levő használt

Írógépei veszek
Cim a kiadóban.

52KS5

küldönccel vagy személyesen kiadóhivata­
lunkhoz Klotild utca (Via Clotilde 4. 
szám I. emelet juttatni, mivel személyze­
tünk nagy része bevonult a katonasághoz 

nincs módunkban a nyugtákat vala­
mennyi előfizetőnknek házról-házra kifize­
tés végett elhozni.

Csak havi
1 kor. 80 fillérbe
negyedévi 5 koronába
kerül „A Tengerpart“ ház­
hoz szállítva tisztviselőknek, 
kereskedelmi alkalmazottak­
nak, altiszteknek és munká­
soknak. Előjegyzések bármely 
naptól kezdve „A Tengerpart“ 
kiadóhivatalában Via Clotilde 
4 félemelet (12. sz. telefon) 

eszközölhetők.

D A I
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZO.
5« szóim

Esténként elsőrendű szalonzené­
it av hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és kül­
földi lapok.

. Tulajdonos BUDAI KAROLY

Olcsó edényárusitás!
Mindennemű tlveg és porcellán- 

áruk, lámpák, villanylámpák, kép­
keretek!

Tükrök és Bútorok 
szakszerű elcsoniagolását

olcsó árakon elvállalja:
KORNICZAI ti. Fiume

Via del Porto 1. (Telef. 13-16) a 
Nagyvásárcsarnok mellett.

Aprított tűzifát
kicsinyben nagyban raktárról elad és házhoz szálljt

Braun Bérnát és Társa Fiume Via S. Tiirr 5, (salát ház)
kőszénnagykereskedő cég. Telef. 5-28 és 16-75.

Oltott meszet
minden mennyiségben
szállít

Braun Bernét és Társa
Via Stef. Türr 5 (saját ház).


